
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 9/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 22 dias do mês de Dezembro de 2009, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão 

de Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Votação do Plano de Actividades da Comissão; 

 

10:30 

Audição do Conselho Regulador da ERC, a propósito de: 

- Relatório de actividades e de Regulação de 2008 

- Requerimento do CDS-PP 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, foi aprovado por unanimidade o plano de 

actividades da Comissão. 

 

Finalmente, o Senhor Presidente informou os Senhores Deputados que tinha 

baixado à Comissão, para elaborar parecer complementar ao da 2.ª Comissão, o 

Projecto de Lei n.º 78/XI (PSD) – Apoio à comunicação social em língua portuguesa 

no estrangeiro, tendo sido nomeado o Senhor Deputado Rui Pereira (PS); fez o 

ponto da situação da entrega de registos de interesses por parte dos Senhores 

Deputados, lembrando que no início do ano será criado o grupo de trabalho 

respectivo; deu conta da chegada à Comissão de um ofício da Embaixada Húngara 

solicitando uma reunião da Comissão com uma delegação de Deputados da 

Comissão de Imunidade, Incompatibilidade e Mandatos da Assembleia Nacional da 

Hungria, durante o mês de Março, tendo a Comissão optado pela semana de 17 a 

20 de Março; e de um pedido de audiência por parte da ACAPOR – Associação do 

Comércio Audiovisual de Portugal, tendo a Comissão deliberado constituir no início 



 

do ano um grupo de trabalho ad hoc, com representantes dos grupos 

parlamentares e o Presidente da Comissão. 

 

Passou-se depois ao último ponto da ordem do dia, tendo o Senhor Presidente dado 

as boas vindas aos membros do Conselho Regulador da Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social (ERC) e dado a palavra ao Presidente do Conselho Regulador 

para uma intervenção inicial. 

 

O Senhor Presidente do Conselho Regulador complementou sua intervenção com 

uma apresentação em Powerpoint, na qual abordou a própria orgânica da ERC, seu 

número de funcionários, evolução do trabalho desta Entidade desde a sua criação, o 

relatório de regulação, estudos realizados pela ERC, bem como o plano plurianual 

em matéria de acessibilidade de pessoas portadoras de deficiência auditiva e visual. 

 

Na primeira ronda, colocaram questões ao Presidente do Conselho Regulador da 

ERC os Senhores Deputados João Serrano (PS), para saudar o relatório de 

regulação de 2008, registar o aumento de produtividade e eficácia do regulador, os 

métodos de análise do relatório anual e do relatório sobre o pluralismo político-

partidário no serviço público, para questionar sobre o andamento do processo da 

queixa que o Diário de Notícias da Madeira apresentou em Abril de 2009 e sobre a 

proximidade da ERC ao cidadão; Jorge Bacelar Gouveia (PSD), para solicitar uma 

avaliação da legislação aprovada sobre comunicação social, para questionar sobre o 

financiamento da ERC e recrutamento de funcionários, sobre as consequências 

práticas da deliberação da ERC relativa ao pluralismo político-partidário no serviço 

público, sobre a relação da ERC com os provedores da rádio e da televisão e sobre 

os meios que a ERC dispõe para fiscalização e regulação sobre a publicidade 

institucional; José Manuel Rodrigues (CDS-PP), para, quanto ao relatório sobre o 

pluralismo político-partidário no serviço público, questionar em relação à sobre-

representação do Governo bem como da área da Grande Lisboa, bem como à 

colocação de publicidade governamental ou autárquica; Catarina Martins (BE), para 

questionar sobre o relatório do pluralismo político-partidário e os patrocínios a 

programas no serviço público; e Rita Rato (PCP), para solicitar uma avaliação da 

aplicação do Estatuto dos Jornalistas e questionar como a concentração de meios 

de comunicação social, as medidas a tomar pela ERC no que toca ao cumprimento 

da Lei da Rádio e o comentário de opinião na RTP. 

 

O Senhor Presidente do Conselho Regulador respondeu individualmente às 

questões colocadas, tendo a Dr.ª Estrela Serrano, o Dr. Assis Ferreira e o Dr. Elísio 

de Oliveira complementado essas respostas. 

 



 

Na segunda ronda de perguntas usaram da palavra os Senhores Deputados Cecília 

Meireles (CDS-PP), João Serrano (PS), António Leitão Amaro (PSD), Catarina 

Martins (BE) e Rita Rato (PCP), tendo o Senhor Presidente do Conselho Regulador 

da ERC prestado os esclarecimentos adicionais solicitados. 

 

A reunião foi gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, encontrando-se a 

gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 13:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 07 Janeiro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Filipe Neto Brandão 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Serrano 

 Jorge  Bacelar Gouveia 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 Agostinho Branquinho 

 António Leitão Amaro 

 José Manuel Rodrigues 

 Luís Campos Ferreira 

 Nuno Encarnação 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Montalvão Machado 

 Helena Lopes da Costa 

 João Oliveira 

 Marcos Sá 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Teresa Caeiro 

 


